

Быть первоклассником — миссия, несомненно, ответственная. Но ещё более ответственно быть родителем этого самого первоклассника. В рубрике «Школа для родителей» предлагаем рассказать вам, чего категорически не стоит делать, если вы отправляете ребёнка в первый класс.

1. Сомневаться в ребёнке. Дома, наедине с сыном или дочкой, мы видим: к школе готов. Но стоит только выйти на улицу — и сразу нам встретится соседка, у которой будущий первоклашка уже самостоятельно чистит ботинки и читает по-английски. И сами собой в голову начинают лезть мысли — а вдруг не готов? Стоп! Ваш ребенок идет в школу, и это прекрасно. Он справится (с вашей помощью) с будущими трудностями. А заранее придумывать себе печали — неконструктивно.

2. Сравнивать детей. Так уж мы устроены, волей-неволей хвастаемся своими детьми друг перед другом — «Наш уже в пять лет умел читать...» Приготовьтесь удивляться: в школе все будет иначе. Иные недостатки обратятся в явные преимущества, а достоинства поблекнут. И бесконечные «почему», которые вас временами так раздражали, позволят вашему ребенку вдруг увидеть смысл, интерес в череде заданий и упражнений.

3. Устанавливать усиленный контроль. Дома без нас ничего не делается — пол не моется, молоко в холодильнике не находится. Отведя ребенка в школу, мама начинает по инерции деятельно устраивать новую жизнь. Без нас доска не помоеется, учитель не похвалит и не пожурит кого надо. Не стоит. Школьный класс — уникальная экосистема, которая способна и к саморегулированию, к росту, к ответственному отношению. А вам останется наблюдать, радоваться, советовать и помогать — только когда попросят.

А вы помните себя первоклассником в школе?